COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO
’ CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E FORMACA O DE
J co n a b CADASTRO DE RESERVA EM CARGOS PUBLICOS
= EFETIVOS DE NIVEL SUPERIOR
EDITAL N 22 DO CONCURSO PUBLICO 1/2014 - NORMATIVO

Cal’gO 110 Data e horério da prova:
Gestédo de Agronegdcio Domingo, 20/7/2014, as 14h

INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

o umcaderno de questBeda prova objetiva contendo 50 (cinquenta) quedd@asnultipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternatiedacorr

0 umcartdo de respostagtico personalizado.

Verifique se a numeragdo das questdes, a paginigéaderno de questdes a codificacido doartdo de respostastico estdo

corretas.

Quando autorizado pefiscal do IADES, no momento da identificacdo, escreva no espagpaado docartdo de respostas

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A confianca em si mesmo € o primeiro segredo doesso.

Vocé dispbe de 4 (quatro) horas para fazer a prbjativa, devendo controlar o tempo, pois ndo hapeorrogacdo desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacaochotédo de respostastico.

Somente sera permitido levacaderno de questdeda prova objetiva apds 3 (trés) horas e 30 (yrimtautos do inicio da prova.
Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio alaprvocé podera entregar szutdo de respostasitico e retirar-se da sala.
ApOs o término da prova, entregue ao fiscal&IBES o cartdo de respostasievidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de ddeigtie €aneta esferografica de tinta pretauazul, fabricada de material
transparente.

N&o é permitida a utilizacdo de qualquer apareleémico de comunicacéo. Desligue e guarde em kg fornecida pelo
fiscal doIADES: maquina fotogréfica; telefone celular; relégisaador;bip; receptor;pager; notebook; tablet eletrbnico;
walkman; aparelho portatil de armazenamento e de repraddeanuisicas, videos e outros arquivos digitaisndg eletrnica;
palmtop; régua de célculo; maquina de calcular e (ou) aqugalqutro equipamento similar.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarigmrdamentos e apostilas.

Vocé somente poderd sair e retornar a sala deag@bicde provas na companhia defisical do IADES.

Nao sera permitida a utilizagao de lapis em nenhetaa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

Verifique se 0s seus dados estdo corretosartdo de respostas da prova objetivee nafolha de respostas da prova
discursiva. Caso haja algum dado incorreto, escreva apen@ campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme utggies no
cartdo de respostas

Leia atentamente cada questao e assinaleam@o de resposta®tico, uma Unica alternativa.

O cartao de respostastico e afolha de respostas da prova discursivamdo podem ser dobrados, amassados, rasurados ot
manchados e nem podem conter nenhum registro ésrépdais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativaaddo de respostase cobrir, fortemente, comaneta esferografica pretaou

azul, o espaco a ela correspondente.

Margue as respostas assin‘
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CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 25

LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1a 10

Texto 1 para responder as questbes de 1 a 3.

Uso de agrotoxicos eleva o risco a sau
de trabalhadores rurais
! (23/11/2013) @] comércio irreqular
agrotoxicopela internet, em parte alimentado por proc
falsificados, sem registro e vendidos por empi
+ fantasmas, eleva o risco a sadeéetrabalhadores rurais ¢
tém contato com produtos quimicos. Com predomie
minifindios voltados a producédo de uvas e hortjgieos
7 Bento Goncalveé o municipio gaicho com o me
nimero de registros de intoxicacdo por agrotéxiaa
Sistema de lormacdo de Agravos de Notificacédo
10 governo federal.
De 2007 a metade deste ano, Bento Gongalve
94 — quase um quinto -dos 458 casos do estado. M
13 tamanho do problema é maior do que indicam os s
Estimativa da Organizacdo Mundial da Sa(d@MS)
mostra que, para cada registro de intoxicacao
16 agrotoxicos, outros 50 casos deixaram de ser cadifis.

Disponivel em: <http://zh.clicrbs.com.br/rs/notsfieconomia/noticia/
2013/11/uso-de-agrotoxicos-eleva-o-risco-a-saudeat@lhadores-
rurais-4342272.html>. Acesso em: 5/5/2014, com tzdées.

QUESTAO 1

Quanto a tipologia, o texto classifica-se, pred@miamente,
como
(A) dissertativo, pois estabelece uma relagdo, com bas
em uma estimativa, entre o uso de agrotéxicos e
aumento do risco a saude de trabalhadores rura
que tém contato com tais produtos.
narrativo, pois faz um relato de fatos envolvendq
doencas provocadas pelo uso de agrotoxicos no camp
dissertativo, pois apresenta uma sequéncia de fato
narrativo, pois relata um fato ocorrido em Bento
Gongalves.
descritivo, pois destaca as caracteristicas paiip
dos agrotoxicos.

QUESTAO 2

Assinale a alternativa que apresenta uma mensagerante
com o texto.

(B)

(O
(D)

(B)

(A) Ainternet serve de meio para a comercializacéguitar
de agrotoxicos, os quais sao produtos falsificados.

(B) Ainternet é o principal veiculo para a comercagin
irregular de agrotoxicos.

(GO Embora ndo seja o Unico veiculo para a comergatiza

irregular de agrotoxicos, a internet é a respohgile
venda de produtos falsificados.

O risco a saude de trabalhadores rurais expostos
produtos quimicos é elevado pelo comércio irregldar
agrotéxicos via internet.

Bento Gongalves € o maior produtor de uvas 6
hortigranjeiros do Rio Grande do Sul, o que explica
elevado indice de intoxicagao por agrotoxicos.

(D)

(B)

D

Uy

QUESTAO 3

Do ponto de vista morfossintatico e considerandeksges
de coordenacgéo e subordinagéo, assinale a altexatireta
acerca do periodo “Estimativa da Organizacdo Muintha
Saude (OMS) mostra que, para cada registro deigaipio

por agrotéxicos, outros 50 casos deixaram de
verificados.” (linhas de 14 a 16).

(A
(B)
(O
(D)
(B)

O verbo “mostra” funciona como transitivo direto €
indireto.

O termo “que” desempenha a funcdo de prono
relativo.

A segunda oracdo desempenha o papel de obj
direto em relacgéo a primeira.

A segunda oracdo classifica-se como subordina
adjetiva restritiva.

Cada uma das oracdes apresenta um tipo diferent
predicado.

Texto 2 para responder as questdes de 4 a 6.

O que séo alimentos organicos

Na agricultura organica, ndo é permitido o usi
substancias que coloquem em riscealide humana e o I
ambiente. Nao s&o utilizados fertilizantes sint&isoluveis
agrotoxicos e transgénicos. O Brasil, em funcagagsui
diferentes tipos de solo e clima, uma biodiversidantrive
aliada a uma grande diversidade cultural, i siivida ur

er

to

a

de

dos paises com maior potencial para o crescimen
producéo organica.

Para ser considerado organico, o produto tem
produzido em um ambiente de produgéo organica, Gk
utilizam como base do processo produtivo 0s priog
agroecolgicos que contemplam o uso responsavel do
13 da agua, do ar e dos demais recursos naturaigitasto a
S 14 relagBes sociais e culturais.

10

e

Disponivel em: <http://www.agricultura.gov.br/degelvimento-
sustentavel/organicos/o-que-e-agricultura-organié@esso en
5/5/2014, com adaptacd

QUESTAO 4

De acordo com a norma-padrdo, assinale a altesingtie
apresenta outra redacdo possivel para “Na agrawdtganica,
ndo é permitido o uso de substancias que coloqueimiseo a
saude humana e o meio ambiente.” (linhas de 1 a 3).

(A

Nao é permitido, na agricultura organica, a uglizade
substancias que coloquem em risco a satde human
meio ambiente.

Na agricultura organica, ndo €& permitido 0 uso
substancias os quais coloquem em risco a satudena

0 meio ambiente.

Nao é permitido, na agricultura organica, o uso
substancias que oferecem risco a saude humanmei@c
ambiente.

Na agricultura organica, ndo € permitido usar anbi&ts
as quais exponham ao risco a saude humana e o
ambiente.

Na agricultura orgénica, a utilizacdo de substangize

(B)

(O

a (D

(B)

e

e

e

meio

trazem risco a salde humana e ao meio ambienté r/dao

permitido.
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QUESTAO 5

Caso o0 autor resolvesse substituir o trecho dettaca
oragdo “em funcdo de possuir diferentes tipos de eo
clima” (linhas 4 e 5), de acordo com a norma-pad¥do
sentido original do texto, a nova redacao devernia s

(A) apesar depossuir diferentes tipos de solo e clima.

(B) devido apossuir diferentes tipos de solo e clima.

(© afim de possuir diferentes tipos de solo e clima.

(D) com vistasa possuir diferentes tipos de solo e
clima.

(E) como se nadbastassepossuir diferentes tipos de
solo e clima.

QUESTAO 6

Considerando as informacfes veiculadas pelo texta e
relacdo entre elas, assinale a alternativa correta.

(A

Agricultura organica é aquela que ndo permite

utilizacdo de substéncias nocivas a salde humana ¢

meio ambiente.

Os fertilizantes sintéticos sollveis, 0s agrotéxiecos
transgénicos ndo se enquadram na categoria
substancias que colocam em risco a saude humana|
meio ambiente.

Os diferentes tipos de solo e clima e a biodivexsd
aliada a grande diversidade -cultural justificam
condicdo do Brasil como grande produtor de alinent
organicos.

O Brasil ainda ndo produz alimentos orgénicos.

O respeito as rela¢des sociais e culturais é uituaet
gue se opde aos principios agroecolégicos.

(B)

Texto 3 para responder as questdes de 7 a 10.

De alimentos organicos para seus filhos.
Seus wetos agradecem.

T ENTRE PARA O MUNDD
@ DA VIDA SAUDAVEL
9 bRer v ALIMENTOS ORGANIC

Disponivel em: <http://www.agricultura.gov.br/argliter/
CARTAZ_0.jpg>. Acesso em: 5/5/2014.

QUESTAO 7

Com base nas relagdes morfossintaticas que envolve
periodo “Entre para o0 mundo da vida saudavel”’, Eetm
afirmar que o verbo tem como referente um sujeito

do

(A) oculto ou desinencial que poderia ser represepiadi.
(B) oculto ou desinencial que poderia ser represen
por vocé.
(O oculto ou desinencial correspondente a terceiragae
do plural.
(D) indeterminado.
(E) inexistente.
QUESTAO 8
Caso o0 autor resolvesse acrescentar a oracao réPripfi
alimentos organicos” um objeto indireto represemtadr
produtos industrializados, outra redacao posstesiforme a
a norma-padrao, seria a seguinte;
(A) Prefira mais alimentos organicos que produt(s
industrializados.
das(B) _Prefira_ mais alimentos organicos do que produtps
e o industrializados.
(© Prefira bem mais alimentos organicos que produtbs
industrializados.
A (D) Prefira antes alimentos organicos do que produibs
X industrializados.
(E) Prefra alimentos organicos a  produto
industrializados.
QUESTAO 9

Com base nas informagdes e no propdsito principaéxito,
assinale a alternativa correta.

(A) O publico-alvo do texto, como sugere a imagerm

S&80 0s pais e as criangas.
(B)
pais pela vida saudavel adquirida com o consu
de alimentos orgéanicos.
O objetivo central do texto é que as criang

(O

Os netos, publico-alvo do texto, agradecerdo ad|s

passem a exigir dos proprios pais uma alimentacilo

mais saudavel composta de alimentos organicos.
Os filhos, publico-alvo do texto, agradecerdo a
pais pela vida saudavel adquirida com o consunm
de alimentos organicos.

O texto pretende conscientizar pais e maes
alimentarem seus filhos com produtos organicos.

(D
(B

QUESTAO 10

Caso o autor resolvesse substituir o termo destaemd “Dé
alimentos organicos para seus filhos.”, por um quman pessoal
obliquo, de acordo com a norma-padréo, 0 novo tixteria ser

(A) Déeles
(B) Dédhes
(© Dédhe.
(D Dé-os
(E) Dé-o.
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RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 11 a 16

QUESTAO 11

Um avicultor tem, em sua criacdo, patos e galinBasele
formar pares de pato e galinha, sobraréo 15 galiahae ele
juntar grupos de dois patos com trés galinhas,asabr10
patos. Nesse caso, 0 avicultor tem

(A 30 patos e 45 galinhas.

(B) 50 patos e 65 galinhas.

(O 60 patos e 75 galinhas.

(D 80 patos e 95 galinhas.

(E) 90 patos e 105 galinhas.
QUESTAO 12

Considere que o numero de produtores de gréos rgaeiz
mais quen toneladas ¢ dado pela expressadx10®. O
namero de produtores que produz entre 200 e 5@{eidas €

(A
(B)
(O
(D)
(B)

80.
1.170.
1.250.
2.420.
10.080.

QUESTAO 13

Uma fazenda produz soja para exportacdo. A soja
transportada até o porto mais préximo por tremamighao.

Uma viagem de trem, coﬁr‘da velocidade do caminhdo, gasta

quatro horas a mais que a mesma viagem de camiahéoa
velocidade de 60 km/h. Qual é a disténcia da fazandorto?

(A
(B)
(O
(D)
(B)

160 km.
240 km.
320 km.
480 km.
560 km.

QUESTAO 14

Um hortifrutigranjeiro quer comprar sementes déafse de
hortalicas. Ele disp6e da opcdo de compra de 5 tigm
frutas e 4 tipos de hortalicas. Se ele quiser becd tipos de
frutas e 2 tipos de hortalicas, 0 nimero de pdisilies que
ele terd é igual a

(A
(B)
(O
(D)
(B)

60.
90.
120.
240.
350.

QUESTAO 15

. 2
Um acougue vende o quilo de carne com Iucres} debre o

preco de compra. Sobre o preco de venda, esse éugnaa
porcentagem

de menos de 18%.
de exatamente 20%.

(A
(B)

(O  que esta entre 24% e 26%.

(D que esta entre 28% e 30%.

(E)  de mais de 30%.
QUESTAO 16

Com relacdo a proposicdo “se chove, entdo a safigrabs
serd abundante”, assinale a alternativa correta.

(A

(B)

gréos ser abundante.

“Se a safra de grdos ndo for abundante, entdo
chove” tem o0 mesmo valor légico da proposica
apresentada.

A negacédo pode ser “chove ou a safra de graos
sera abundante”.

“A safra de graos sera abundante” é uma condic
suficiente para “chove”.

A negacédo pode ser “ndo chove ou a safra de gr
sera abundante”.

(O
(D)
(B)

LEGISLACAO ESPECIFICA APLICADA A CONAB
Questbes de 17 a 21

QUESTAO 17

“Chove” é uma condicdo necessdria para a safra |le

(0]

No que se refere as disposigbes contidas na
n® 8.171/1991, quanto a producdo, a comercializag#o,

_ei

@ abastecimento e a armazenagem, assinale a akern
correta.
(A) As importacdes de produtos agricolas necessari
ao abastecimento interno, inclusive as decorrent
de acordo com outros paises,
realizadas, preferencialmente, pela iniciativ
privada, conforme as normas estabelecidas p
Conselho Nacional de Politica Agricola (CNPA)
ouvida a respectiva entidade de produtores e
nivel nacional.
E liberada a importacdo de produtos agricolas
derivados, desde que atendido o abastecime
interno e ouvido o Conselho Nacional de Politic
Agricola (CNPA).
Os estoques reguladores devem ser adquirid
preferencialmente, de organizacbes associativas
pequenos e médios produtores.
A pauta dos produtos amparados pela politi
de garantia de precos minimos sera estabeleci
pelo Conselho Nacional de
Agricola (CNPA), a partir de
dos estados.
O abastecimento do mercado nacional sera fei
pela livre participagdo da iniciativa privada,
atuando o Poder Publico, supletivamente, e
sua auséncia ou insuficiéncia, por meio d
programas especiais de interesse social
crittrio do Conselho Nacional de Politic
Agricola (CNPA).

(B)

(O

(D)

(B)
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QUESTAO 18

A Lei n® 8.171/1991 dispbe acerca da politica agricola T
territério brasileiro. A esse respeito, assinaddt@rnativa que
corresponde: (1) a todas as atividades expressamg
previstas como objeto da referida lei quanto acfixados
fundamentos, a definicdo dos objetivos e das cdmpits
institucionais, a previsdo dos recursos e ao dsi@hento
das acBes e dos instrumentos da politica agrieglé2) a
defini¢do integral de atividade agricola para aridé lei.

(A) (1) Agropecuarias, agroindustriais e de planejament
das atividades pesqueira e florestal,
(2) a producéo, o processamento e a comercializacj
dos produtos, subprodutos e derivados, servicos
insumos agricolas, pecuarios, pesqueiros e flisesta
(1) Agropecuérias, agroindustriais e de planejament
da atividade pesqueira;
(2) a producéo, o processamento e a comercializacj
dos produtos, subprodutos e derivados, servicos
insumos agricolas, pecuarios e pesqueiros.
(1) Agropecuérias e de planejamento da atividadg
pesqueira;
(2) a producéo, o processamento e a comercializacj
dos produtos, subprodutos e derivados, servicos
insumos agricolas e pecuarios.
(1) Agropecuérias e agroindustriais;
(2) a producéo, o processamento e a comercializacj
dos produtos, subprodutos e derivados, servicos
insumos agricolas e pecuarios.
(1) Agropecuérias e de planejamento das atividade]
pesqueira e florestal;
(2) a produgéo, o processamento e a comercializacj
dos produtos, subprodutos e derivados, servicos
insumos agricolas, pecuarios, pesqueiros e flisesta

(B)

(O

(D)

(B)

QUESTAO 19

A Lei n® 8.171/1991 teve vetos apostos pelo presidente
Republica, em relacdo ao texto aprovado pelo Csesgre
Nacional. Acerca desse assunto, assinale a dlterrgue

indica o capitulo dessa lei que restou por totatmen
esvaziado em face da aposicdo dos referidos vetos.

(A) Da Assisténcia Técnica e Extensio Rural.
(B) Da Informacéo Agricola.
(O Da Garantia da Atividade Agropecuéria.
(D) Do Fundo Nacional de Desenvolvimento Rural.
(E) Do Produtor Rural, da Propriedade Rural e sug
Funcéo Social.
QUESTAO 20

Considere as situacdes hipotéticas a seguir.

I.  Maria, trabalhadora urbana, postulou agdo quanso 3
créditos resultantes das relagfes trabalhistasursp c
dessa relacgéo.

Pedro, trabalhador rural, postulou acdo quanto al

extincdo do referido contrato.
Jodo, trabalhador urbano, postulou acdo quanto

qg

extin¢do do referido contrato.

1)

[

S

e

d

ps Estatistica (IBGE).
créditos resultantes das relacbes trabalhistas apés
10S
créditos resultantes das relacbes trabalhistas apés

b

V.

Joana, trabalhadora rural, postulou acdo quanto
créditos resultantes das relacfes trabalhistasurso c
dessa relacéo.

(0]

Com base nessas situacBes, bem como nas dispo

nt vigentes na Constituicdo Federal, assinale a atieancorreta.

(A) Pedro e Jodo terdo prescritos os eventuais direi
trabalhistas a partir de dois anos da extin¢éo
referido contrato, mas, se ajuizarem a acgéo
completar dois anos da extingdo do contrato, far
jus somente aos direitos decorrentes dos Ultim
trés anos da relacao trabalhista.

Pedro tera prescritos o0s eventuais direit
trabalhistas a partir de cinco anos da extingédo
referido contrato.

Joana, diferentemente de Maria, ndo tera prescrig
guanto a eventuais direitos trabalhistas se ajaiza
acao quanto aos créditos resultantes das referi
relacdes no curso dessa acéo.

Jodo terd prescritos 0s eventuais direit
trabalhistas a partir de cinco anos da extingédo
referido contrato.

Pedro e Jodo terdo prescritos 0os eventuais direi
trabalhistas a partir de dois anos da extingéo
referido contrato, mas, se ajuizarem a acédo
completar dois anos da extingdo do contrato, far
jus somente aos direitos trabalhistas devidos n
ultimos cinco anos anteriores a propositura da.agéad

(B)

(O

o

(D)

(B)

QUESTAO 21

oS

S

(0]

o A relacdo de direitos sociais contida no arg da
Constituicdo Federal vigente é

(A

(B)
(O
a

(D)
(B)

a mesma somente para os trabalhadores urban
rurais e servidores publicos.

exemplificativa.

a mesma para os trabalhadores urbanos, ruraig
domésticos.

taxativa.

a mesma para O0S
domésticos.

trabalhadores urbanos

ATUALIDADES
Questbes de 22 a 25

Texto 4 para responder as questdes 22 e 23.

IBGE revisa projecéo da safra agricola que
deve crescer 1,1% em 2014

(12/3/2014) O Brasil deve produzir, até o fim dp

ano, 190,3 milhdes de toneladas de cereais, legsasne
oleaginosas. A producao € 1,1% maior que a safiacda
de 2013, de 188,2 milhGes de toneladas. A estimatwmsta
do Levantamento Sistematico da Produgdo AgricoBA[P
divulgado hoje (12) pelo Instituto Brasileiro dedgeafia e

Disponivel em: <http://agenciabrasil.ebc.com.bmernia/noticia/2014-
03/ibge-revisa-projecao-da-safra-agricola-que-daeseer-11-em-2014>,
com adaptacdes.
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QUESTAO 22

Entre as regides do Pais, a que lidera o volumeratiucao

de cereais, leguminosas e  oleaginosas, c(
aproximadamente 80 milhdes de toneladas, é a Regido
(A) Nordeste

(B) Norte.

(O sul

(D) Sudeste.

(E) Centro-Oeste.

QUESTAO 23

Os principais produtos da safra deste ano, quegwsdmam
92,5% da producdo nacional de gréos e ocuparédd688z:H
area a ser colhida, permanecem sendo o

QUESTAO 25

(22/5/2013) O Tribunal Superior Eleitoral (TSIJI

M aprovou, nessa terca-feira (21), o calendario misjoe as

elei¢cdes do préximo ano. O primeiro turno acon&wes de
outubro. O segundo turno sera realizado no diac2@esmo
més. O calendario também estabelece as principtés dle
todo o processo eleitoral, a serem acompanhadds tamor
partidos e candidatos.

Disponivel em: <http://www.ebc.com.br/noticias/lifa®13/05/
primeiro-turno-das-eleicoes-2014-acontece-em-5tdabyo>.

Acesso em: 10/6/2014, com adaptagOes.

Em relacdo as eleicdes deste ano no Brasil, assiaa
alternativa correta.

(A) Havera eleicdo para os cargos de presidente [da
(A) arroz, o milho e a soja. Republica, governadores de estados e do Distrjto
(B) feijao, o trigo e a soja. Federal e prefeitos municipais.
(© arroz, o feijdo e a soja. (B) Para o Poder Legislativo, havera renovacao de 10(|%
(D) milho, o trigo e o arroz. da Camara dos Deputados e do Senado Federal.
(E) feijdo, o milho e o arroz. (© Sera utilizada, pela primeira vez, a identificac
biométrica, que valera para todos os eleitor(s
QUESTAO 24 brasileiros. _ _
(D) Para os analfabetos e os maiores de 70 anos de idj\d
Com uma impressora 3D, qualquer ideia se o alistamento eleitoral é facultativo.
transforma em objeto (E) Os brasileiros natos ou naturalizados, maiores&le
anos de idade, que estejam residindo no exterior,
Vocé ja deve ter ouvido falar acerca de impressoras pais onde haja representacdo diplomatica brasilaira
3D, mas provavelmente ainda ndo tem uma em capa. que esteja vinculado a uma jurisdicdo consular, sfio
Entusiastas garantem, no entanto, que isso vai mea obrigados a realizar o cadastramento eleitoratarvo
breve: essas maquinas estdo se popularizando @ysndo
mudancas profundas no mercado ao .oferecerem urphna?sc CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
entre producao em massa e Ct.Jstor.'mzac;ao,~ entretrlades_ Questdes de 26 a 50
manufatura. Mais do que isso: a impressdo 3D &steei
fronteira entre o virtual e o fisico, 0 mundo digi¢ o real. ~
O setor estd deixando de ser apenashabby de QUESTAO 26
poucos para se expandir a um_mercado corpor_atnmoam Considerando a administracdo da producéo rurale-dev,
que e_ngloba desde quem deseja apenas eXPErimeque o |oyar em conta guatro pontos importantes, que Sfo0| 0
uma impressora 3D pode fazer até aqueles que ddgenv seguintes:
produtos bastante especificos. O foco ainda sado |[os
consumidores devido, principalmente, a capacidade d (A) quantidade produzida, custos diretos, qualidade| e
personalizagdo dessas maquinas, mas também a baixa planejamento.
disseminacao delas. (B) qualidade, planejamento, custos diretos |[e
Disponivel em: <http://www.terra.com.br/noticiasftelogia/infograficos/ Cpntabllldade. . . .
impressao-3d/>. Acesso em: 10/6/2014, com adaptacoe (Q sistema gerencial, produtividade, planejamento |le
custos indiretos. L
Em relacdo a impressora 3D mencionada no textoadssa (D) quantidade produzida, produtividade, qualidade
alternativa correta. custos.
(E) produtividade, custos, planejamento estratégico ||e
(A) As impressoras 3D ainda ndo sdo comercializadas e qualidade.
as unidades montadas estdo em fase de testes, 5
principalmente na China. QUESTAO 27
(B) Uma das vantagens da utilizacdo da impressora 30 é
que ela ndo necessita de asoftware especifico para O processo administrativo é de extrema importépaia um
a “impresséao”. empreendimento rural, seja ele pequeno, médio ander
(O Ja existe um modelo de impressora 3D capaz de De acordo com a teoria classica da administracése ¢
construir casas. processo é formado pelas fungbes de
(D) Uma impressora € capaz de imprimir o modelo d
uma mao mecanica, mas ainda ndo é possivel (A) planejamento, governo e controle.
imprimir a m3o mecénica que consiga se movimentaf. (B) concorrente, fornecedor e comprador.
(E) Com esse equipamento, € possivel “imprimir’ armag, (C) planejamento, organizacéo, direcdo e controle.
razdo pela qual o respectivo comércio é proibido no (D) agente regulador, governo e economia.
Brasil. (E) direcao, controle e tecnologia.
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adequado para transporte de cargas de baixgs e
médios valores e grandes volumes a distanglas
longas, tais como grdos, minérios, cimento e dal,
adubo e fertilizante,

QUESTAO 28

Em termos gerais, o custo de qualquer objeto deioudeve
ter como propésito, respectivamente, o(s)

(A
(B)
(9
(D
(B

planejamento, o controle e a avaliacao.

custos, o sistema gerencial e a contabilidade.
custos diretos, os custos indiretos e 0s custos.fix
planejamento do sistema gerencial e a avaliacéo.
controle, a avaliacdo, os custos fixos e 0s custg
diretos.

ndo sdo homogéneas.

ideal para produtos que necessitam de rapigez,
produtos seguros e de volumes reduzidos,
apresentam custos altos.

(650-800 km). Modal de maior flexibilidade, &
mais econdmico para distancias médias e curtas,

QUESTAO 29

N

Da contabilidade financeira a contabilidade ger@nci
identificam-se trés tipos diferentes de implicagéos

sistemas contabeis na tomada de decisdo emprespréal
séo, respectivamente, o(a)

(D
petréleo, gréos, produtos industrializados e mrseri
Apresenta grandes variabilidades no tempo |de
viagem e é absolutamente dependente das estru

(A) planejamento gerencial, o planejamento de custo e|a condicbes de infraestrutura e  tempo e
tomada de decisé&o. movimentag&o.
(B) planejamento gerencial, o planejamento de custo {0 (E) deal para transporte de produtos liquidos ou gess
pIano-d|retor. ) o a grande distancia, com os custos mais baixos, ihas
(C)  planejamento de custos diretos, os custos indieetos totalmente dependente das estruturas de instalagd|ps
0s custos fixos.
(D) contabilidade gerencial, a contabilidade para a QUESTAO 32
tomada de deciséo e a contabilidade da informacao.
(E) contabilidade financeira, a contabilidade de custos | Para desenvolver estratégia logistica, os progradms
a contabilidade gerencial. resposta rapida (PRRSs) séo servi¢cos logisticosradidos
na cooperacdo e no compartilhamento das informagée
QUESTAO 30 demanda do cliente com seu fornecedor. Com base| no
exposto, acerca do sistema Programa de ReposigitnCa

Um canal logistico € composto por um nimero de esgs
independentes que, combinadas, sdo responsaveis
entrega de sortimentos de produtos e materiais géugar

— Continuous Replenishment Program (CRP), assinal

bel alternativa correta.

. dat da. O d ho dessé (A) Estratégia utilizada principalmente na industria |lle
CErO € na afa aProP”"?‘ "’}[' €sempenno desse cana supermercados, na qual distribuidores e forneceddre
abrange Cinco funcoes: ajuste, armazenagem, coayauc trabalham em conjunto para proporcionar maior valjor
entre os agentes, manuseio dos produtos e tramsieré\ ao consumidor final. Visa a um atendimento melhpr
funcdo de ajuste consiste na das reais demandas dos clientes por meio de [um

o . L sistema de reposicdo automética dos estoqpes
(A) constituicdo de estoque realizada como antecipacap consumidos nos pontos de venda
B quurzzs transagoes comerciais. (B) Programa em que os fornecedores recebem os dadd|s do
(B) criacdo de um ,s.ortlmento de bens para atendern a ponto de venda para preparar carregamentos [lem
C demi;m_da especifica. ~ . - intervalos regulares e assegurar a flutuacio dojuest
(©  mecanica de concentragdo e disperséo dos produ_tos. no cliente entre determinados niveis maximo e nani
(D) separagao das cargas de acordo com as nec¢SS|d adeE;C) Sistema de compartilhamento de informagdes |de
dos clientes, dividida em trés fases: recebimentp, previsdo de demanda, por meio do qual a emprpsa
movimento interno e exped@go. . ) compradora e seus fornecedores de diversas camhdas
(E) troca de mensagens em dois sentidos diferentes |no tm acesso a essas informacdes ao mesmo tempd|. Os
cgnal logistico: mensagens t_razen_do peo"‘ios dos fabricantes, distribuidores e comerciantes tralmalh
chente_s e, em outro se_nt|do, informagdo  dp em conjunto no planejamento, na previséo |fla
expedigdo e entrega dos pedidos. demanda e na reposicdo de produtos.
5 (D) Sistema em que, ao gerenciar 0s estoques na calfeia,
QUESTAO 31 os fornecedores sdo capazes de programar me hor

Os métodos de transporte, chamados modais de dréasp
sdo o ferroviario, o rodoviario, o hidroviario, eraviario e o

dutoviario. Esses modais diferenciam-se pela rapide

variabilidade do tempo de servico, pela amplitude d
abrangéncia, pelo custo, pela seguranca e estruaera
instalacdes necessaria. O modal hidroviario (fluvia

maritimo) caracteriza-se como um sistema de tratespo

(B)

suas operacbes, motivados por elevados custos| de
oportunidade de manter estoques ou porque suas
operacBes de producdo e de distribuicdo ¢&o

intensivas em custos fixos.

Sistema no qual os fornecedores recebem os déjdos
coletados nos pontos de venda do cliente e utilizpm

essa informacdo para sincronizar suas operacdelf de
producdo e seus estoques com as vendas reails do
cliente.
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QUESTAO 33

O seguro rural € um mecanismo de apoio a agropaciée
extrema importancia ao produtor rural para minimina
grandes perigos da agricultura, que sdo o(s) 8sco(

(A) de planejamento, o de politica agricola e o deitoréd
(B) de producdo, o de preco, o de contratos e o diacréd
(O incontrolaveis, o de preco e o de planejamento.
(D) financeiro, o climatico, o de preco e o de consato
(E) de planejamento, o de crédito, o de preco e o itima
QUESTAO 34

A respeito do crédito rural, é correto afirmar ae possui
as finalidades de crédito

(A) de planejamento, de custeio e de lancamento.

(B) derisco, de safra e de investimento.

(© de custeio, de investimento e de comercializagao.

(D) de custeio, de catastrofes, de comercializacdo e de
planejamento.

(E) de custeio e de investimento.

QUESTAO 35

Entre os diferentes tipos de estoque, distingu®-sde
seguranca, que é utilizado como estoque

(A) de parte dos produtos deteriorados ou ultrapassado|

(B) de transito entre elos do canal de suprimento.

(O necessario para suprir a demanda média durantd
tempo transcorrido entre sucessivo
reabastecimentos.

(D) mantido para fins de especulacio.

(E) pulmdo contra a variabilidade na demanda e n
prazos de recomposicao.

QUESTAO 36

A teoria econbmica tem dado relevante contribuigés
sistemas de producdo, desenvolvendo importanteseitos
gue visam aumentar a eficiéncia e a produtividade d
sistemas produtivos, inclusive no setor agricola tlesses
conceitos refere-se a lei dos rendimentos decrien
Quanto a essa lei, assinale a alternativa correta.

(A) Descreve o comportamento da taxa de variacdo d
producdo quando é possivel variar apenas um d
fatores, permanecendo constantes os demais.

(B) E o resultado do quociente da quantidade totg
produzida pela quantidade utilizada de um
determinado fator de producéo.

(C) E arelacdo entre as variagbes do produto total e
variacbes da quantidade utilizada de um fatof
variavel.

(D) E uma linha na qual todos os pontos representa
combinacbes dos fatores que indicam a mesm
quantidade produzida.

(E) Revela qual devera ser o acréscimo de utilizag&o d

um fator X para que, compensando o decréscimo d

utiizacdo do fator Y, mantenha-se constante &

quantidade produzida do produto.

)

3

a
DS

a

e
e

QUESTAO 37

As estruturas basicas de funcionamento de mercatim €

divididas entre grandes modelos. Uma dessas astsutli

caracteriza-se pelo fato de que as empresas prodozes e
servicos diferenciados, embora substitutos proxiridém
disso, cada firma tem determinado poder sobreagdix de
precos, embora a sua demanda seja bastante el&
Considerando essas informacfes, assinale a aiterreaie
indica a estrutura de mercado correspondente.

(A) Concorréncia perfeita.

(B) Monopdlio.

(O Oligopdlio.

(D) Duopdlio.

(E) Concorréncia monopolistica.
QUESTAO 38

tica

Com base na Teoria da determinacdo da renda etprc]lj

nacional com economia aberta, observe o0s segui
pressupostos:

- Funcéo poupanc&=-10+0,2y-T);

- Investimento auténomad:= 10;

- GovernoG=T =5;

- Exportacbes autbnomas= 6;

- Importacdes autbnomds!l = 5; e,

- Condicao de equilibri®+T =1 + G + (X - M),

em quey é a renda nacionalleséo as receitas tributarias.

Considerando essas informagfes, assinale a alt@rrqie
indica, respectivamente, a renda e a poupanca naoite
equilibrio.

(A) 16e16.
(B) 11e110.
(© 110e11.
(D 110e16.
(E) 16e11.
QUESTAO 39

u
tes

A expressdo Revolucdo Verde foi criada em 1966uera

conferéncia em Washington. Porém, o processo

modernizagdo agricola que desencadeou essa rewol
ocorreu no final da década de 1940. Quanto ac¢&p&f) da

Revolucéo Verde, assinale a alternativa correta.

de

(A) Reconcentracdo de terras, crescimento do uso
insumos industriais e agravamento da erosdo
solos.

(B) Utilizacdo de méo de obra abundante.

(G Crescimento do mercado interno em face da qu

das exportacdes.

Proliferacdo de empresas estatais no meio agrario
Privilégio da producdo agricola alimentar e d
lavouras de subsisténcia, aumentando a produ
com base na mecanizagcdo do campo e no usc
insumos agricolas.

(D)
(B)
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QUESTAO0 40

Conforme a classica abordagem acerca do papel
agricultura no processo de desenvolvimento de ur

populacdo, por meio do uso sustentavel dos recoetosais
e da oferta e do consumo de alimentos saudavegscAda
daPNAPO, assinale a alternativa correta.

na

economia, desenvolvida por autores como Johnskéeller, (A)  Eexclusiva para agricultores familiares.

assinale a alternativa correta. (B) E orientada exclusivamente para a produgéo (de

subsisténcia e 0 consumo interno.

(A) Nos paises em desenvolvimento, a atividade agricola (C) Esta, entre suas diretrizes, a ampliacdo |da
passa a ter um papel menos influente na formacéo ga participacdo da juventude rural na producéo orgérjic
renda nacional. e de base agroecoldgica. ]

(B) Defrontando-se com o problema de escassez de (p) Estabelece as normas de certificagdo organicg e
capital, os agricultores sentem receio de realizar s L.

) ) ; . agroecoldgica para produtos agropecuarios.
investimentos em tecnologias mais avancadas e, ppr E > ) -

isso, o crescimento da producdo agricola fica (B Sdo seus instrumentos o crédito rural, o segfjro
extremamente dependente da amp]ia(;ao da area agrlcolaeaaSS|stenC|a técnica, entre outros.
cultivada.

(CO Os programas institucionais béasicos para ¢ QUESTAO 43
desenvolvimento e a modernizacdo da agricultura
ndo possuem qualquer importancia, pois sdo ds A Lei n® 12.651/2012, conhecida como Novo Cédigjo
fatores naturais e conjunturais da economia que Florestal, instituiu, a partir do capitulo VI, o dZatro
determinardo o €xito desse setor. Ambiental Rural (CAR). No que se refere a esse stemla

(D) Nos primeiros estagios do processo dd . .

: . . A assinale a alternativa correta.
desenvolvimento de uma economia, a importancia do
setor agricola € comparativamente menor, uma vez (A) E exigido exclusivamente para médios e grandles
que outros setores mais modernos, como o industrial gl XClustv P ! 9
e o financeiro, devem impulsionar o seu crescimentd pr?du'toreg B

(E) Nos primeiros estagios do processo dg (B) Né&o € obrigatorio.
desenvolvimento de uma economia, a agriculturatem (C) E obrigatério para todos os imdveis rurais, excefto
enormes vantagens para se desenvolver em assentamentos de reforma agréria_
comparagao com outros setores, Vvisto qué OS (D)  Substitui o Certificado de Cadastro de Imével Rulfl
elevados patamares de capital fisico e humanpo (CCIR)
favorecem o seu desenvolvimento. L . -

(E)  Sera obrigatéria a inscricdo no CAR para todas|las
= ropriedades e posses rurais.

QUESTAO 41 prop P

A categoria dos agricultores familiares comecou ea S| QUESTAO 44

beneficiada pelo governo federal em 1995; no eojasua o o . ) i

caracterizagdo foi fruto do censo agropecuario @go1 | A Lein®12.305/2010 institui a Politica Nacional de Reefd

revisada com os dados do censo agropecuario d¢1P985 Solidos e redne o conjunto de principios, objetivils
instrumentos, diretrizes, metas e acdes adotadds |pe

Desde entado, essa categoria tem sido

(A) identidade politica de luta de movimentos sociais q
anteriormente usavam o termo “trabalhador rural” e
suas reivindicacdes.

(B) expressao dos interesses de latifundiarios e mdlei
de terra.

(© representacdo das forcas dos agricultord
exportadores de soja.

(D) expressdo dos usineiros e trabalhadores rurais
setor canavieiro.

(BE) caracterizada por sua homogeneidade e deman
comuns.

QUESTAO 42

O Decreto A 7.794/2012 institui a Politica Nacional de
Agroecologia e Producdo Organica (PNAPO), com
objetivo de integrar, articular e adequar politiga®gramas
e acbes indutoras da transicdo agroecolégica eathugho
organica e de base agroecolégica, contribuindo para
desenvolvimento sustentavel e a qualidade de vida

governo federal, isoladamente ou em regime de caofe
com os estados, o Distrito Federal, os municipios
particulares, com vistas a gestao
gerenciamento ambientalmente adequado dos

solidos. A respeito dessa lei, assinale a altermatrreta.

ps (A
ciclo de vida dos produtos foi suprimido.

A lei estimula a destinacdo ou disposicao final
residuos soélidos ou rejeitasnatura a céu aberto.

dO(B)

Has

logistica reversa.
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integrada e |[lao
resi(juos

O principio da responsabilidade compartilhada p¢jlo

e

(O Essa lei desobriga os municipios com menos de|[20
mil habitantes da elaborac@o de plano municipal [de
gestdo integrada de residuos soélidos.

(D)  Entre os principios dessa lei, estdo os do poluidpr
pagador e do protetor-recebedor.

o (BE) Os fabricantes, os importadores, os distribuidare

os comerciantes de pilhas e baterias ficgm
desobrigados de estruturar e implementar sistema

d




QUESTAO 45 QUESTAO 49

O art. 9 da Lei ® 12.305/2010 (Politica Nacional de| As integragbes s&o iniciativas institucionais gasad partir
Residuos Solidos) estabelece que, na gestdo e [noda intengdo de agentes para assegurar COMpronisses
gerenciamento de residuos solidos, deve ser olsersa | duradouros e conscientes entre agentes pertencentesa
seguinte ordem de prioridade: ou a mais de uma cadeia produtiva. Essas integgqgiem
ser caracterizadas como horizontais e verticaisréscdesse
tema, assinale a alternativa que apresenta exemplq|
beneficio das integracdes verticais.

(A) reducdo, reutilizacdo, reciclagem, tratament
adequado dos rejeitos, ndo geracéo e disposicao fi
ambientalmente adequada dos rejeitos.

(B) ndo geragdo, reducdo, reutilizagdo, reciclage, (A)  Compartilhamento de assisténcias técnicas.
tratamento dos residuos solidos e disposi¢do final (B)  Alternativas comerciais para produtos e servicos.
ambientalmente adequada dos rejeitos. (O  Maior especializacdo de competéncias.

(O reducéo, reciclagem e reutilizacdo. (D)  Garantia de padrdes de qualidade.

(D) devolugédo para indistria, reciclagem, tratamen® dp (E)  Geracao de rendas adicionais.
residuos solidos e ndo geracao.

(E) metas de reducdo, reutilizacdo, reciclagem e ngo QUESTAO 50
geragéo.

- O

>

o Acerca do conceito de agronegdcio, advindo da ¢&alulo
QUESTAO 46 termo agribusiness, criado pelos autores John Davis e Rily
Goldberg, assinale a alternativa correta.

O Programa de Incentivo as Fontes Alternativas mierdta

Elétrica (PROINFA), criado no ambito do Ministérite (A) Refere-se as atividades agricolas desempenhgdas
Minas e Energia (MME) pela Lei°rl0.438/2002, revisado dentro das propriedades rurais, visando ||a
pela Lei ® 10.762/2003 e regulamentado pelo Decreto comercializacdo do excedente.
n® 5.025/2004, foi instituido com o objetivo de autaera (B) Trata das atividades de exploracdo zootécnillas
participagdo da energia elétrica produzida  pgr (pecuaria), visando ao mercado de exportacdo||de
empreendimentos concebidos com base em fontesigolic produtos carneos.

(© Caracteriza-se pela andlise de processos |lde
(A)  solar e pequenas centrais hidrelétricas (PCH). agricultura e pecuéria, de forma sistémica e caaju
(B) biomassa e nuclear. denominada agropecudria.
(O oceanica e biomassa. (D) Define as atividades do setor agricola e pecudfio
(D biomassa e pequenas centrais hidrelétricas (PCH). voltadas  exclusivamente para o mercaflo
(E) solar e geotérmica. internacional.

(E) E o conjunto de operacgdes e transaces envolvitlas
QUESTAO 47 desde a fabricacdo de insumos, producdo |[las

unidades produtivas, processamento, distribuica( e

O conceito de setor priméario perde seu sentidortr ke consumo de produtos agropecuarios.

mudancas no universo do agronegdécio, que nao seges
apenas aos limites da propriedade rural, passadépender
de muitos servigos, maquinas e insumos que vénowe f
Considerando as mudancas ocorridas nas propriedaeés
€ correto afirmar que elas

(A) apresentam avancos tecnoldgicos que ocorreram |de
forma lenta nesse processo.

(B) diversificam suas atividades internas.

(O perdem sua autossuficiéncia.

(D) ndo sofrem as influencias da globalizacéo
internacionalizacdo da economia.

(E) perdem mercado.

D

QUESTAO 48

Quanto as empresas agroindustriais e as respectiyvas
caracteristicas, € correto afirmar que, classictanefas sao
definidas por explorarem categorias de atividades

(A) agricolas, zootécnicas e agroindustriais.
(B) zootécnicas.

(© agricolas e zootécnicas.

(D)  agroindustriais.

(BE) agricolas.
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PROVA DISCURSIVA

Orientac8es para a elaboracéo do texto da provardiga.

« A prova discursiva consiste na elaboracdo de utn ttigsertativo e (ou) descritivo.
« A prova discursiva devera ser manuscrita, em letgevel, com caneta esferogréfica de tinta azybrata, fabricada de

material transparente.
« A folha de texto definitivo da prova discursiva ndo podera ser assinadacadaie ndo devera conter, em outro I0J|al

gue néo o apropriado, nenhuma palavra ou marca glentifiqgue, sob pena de anulacdo da prova diseur

e A deteccédo de qualquer marca identificadora nogesgdastinado a transcricdo de texto definitivo tara anulacdo d
prova do candidato.

« A folha de texto definitivoé o Unico documento valido para a avaliagdo dagpdiscursiva.

e O espaco para rascunho, contido no caderno derévde preenchimento facultativo e ndo valera peatiacdo da
prova discursiva.

e O texto devera ter extensdo minima de 20 (vintd)ak e maxima de 40 (quarenta) linhas, com basema a seguir
apresentado.

Leia, com atencéo, a informacéo a seguir.
De acordo com os conceitos de agronegdcio, redijeento dissertativo e (ou) descritivo abordandseguintes topicos:
a) o significado da expressao “antes da porteira’liextpdo as atividades desempenhadas;

b) o significado da expresséo “dentro da porteira”;
c) adescricdo dos atores envolvidos nas etapas quedemn o “depois da porteira”.

| Area livre — Rascunho na pagina seguinte
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